

Цена отдельного номера
8 рублей.

Воспринимать рукописи не возвращаются, по поводу их редакционная часть объяснена в ленточном листке; но желательна автору приложить к печати опечатанный построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подписка принимается на один месяц.
Подписная цена на октябрь месяц 200 руб., для партийных и проф. организаций 120 руб.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Королева, 87 (верх. над типографией). Телефон редакции № 186, конторы 155.

Пленум Барнаульского Горсовета.
Во вторник, 14-го ноября, в 6 час. вечера, в помещении Парлама (лекционный зал), созывается Пленарное заседание Горсовета, совместно с фабзавкоммами и месткомами.

Повестка дня:

- 1) Выборы Президиума Горсовета.
- 2) Доклад о деятельности Коммуноотдела.
- 3) Выборы мандатной комиссии.
- 4) Текущие дела.

Председатель Губисполкома Грансберг.

К сведению всех учреждений г. Барнаула.

С 15 ноября превращается совершенно печатание объявлений в вредит. Заказчики благоволит при сдаче объявлений прилагать необходимую сумму, считая 1 строчку петля в 100 рублей.

Это не относится к учреждениям, с которыми Губиздат ведет известные расчеты: Губсовнархоз, Губпродком, Губсоюз, Бюджетдел и Губгор. 2416

Контора газеты.

Делегатское собрание.

Во вторник, 14 ноября, в 5 часов вечера, в театральном зале Рабфака, состоится делегатское собрание Гор. Организации РКП.

Порядок дня:

1. О Советском судеустройстве.
2. О работе ячейки Лес. Завода.
3. Разное.

Секретарь Горрайкома Аванесов.

К сведению членов РКП № 1 желдор. района.

Сегодня, 14 ноября, в 6 часов вечера, в помещении райкома, назначается делегатское собрание.

Повестка дня:

1. О работе ячеек.
2. Доклад ячейки телеграфа и ЗНПЛБ.
3. Доклад культотдела Линктрана.
4. Линкто.

Секретарь желд. райкома РКП Семенов.

Президиум Губисполкома просит прибыть членов Горсовета, состоящих в РКП, на фракционное заседание в 5 час. вечера, в Лекционный зал Парлама, во вторник, 14-го ноября, т. е. за 1 ч. раньше Пленума Горсовета.

Зав. Отд. Управления Губисполкома Палькин.

Укрепим комитеты взаимопомощи.

С 15 ноября с. г. по всей Алтайской губернии введена неделя «укрепления сельских комитетов взаимопомощи», в которой должны состояться уездные, губернский и все-русский съезды комитетов взаимопомощи, где должны подвестись итоги прошлой работы и намечен дальнейший путь развития крестьянской взаимопомощи.

Делу крестьянской взаимопомощи Советская власть придает огромное значение, но, к сожалению, крестьянские массы и органы власти на местах — сельсоветы, волисполкомы — не везде серьезно, с полным вниманием относились к комитетам взаимопомощи.

В результате в нашей Алтайской губернии почти как общее явление: комитеты взаимопомощи существуют лишь на бумаге, не жизнеспособны или население совершенно не имеет представления о задачах комитетов взаимопомощи.

Конечно, такое положение не может иметь место в Алтайской губернии. Имея опыт и цифры работы комитетов взаимопомощи в ряде губерний Европейской России, надо сказать, что там, где на работу их обращалось серьезное внимание, комитеты взаимопомощи были на должной высоте и оказывали значительную поддержку беднейшему населению. Там комитеты взаимопомощи развивали широкую работу, охватывая многие виды социальной помощи: призывали к взаимопомощи вдовах красноармейцев, засевших полей, приобретение с.-х. машин и орудий и т. д.

Беднейшее население этих районов прекрасно усвоило значение этой помощи в деле поднятия на ноги хозяйства и активно помогало оживлению работы созданных комитетов. Значение взаимопомощи должно усвоить и население Алтайской губернии, и, вместо пассивных, бу-

Продкампания 1922-23 г. г.

СВОДКА

о заготовке хлебопродуктов за 9-10 ноября.

| Название Упродкома. | по аналогу | |
|------------------------|------------|-------------------|
| | за 2 дня. | с начала кампании |
| Алейский | 81840 | 2914010 |
| Барнаульский | 81282 | 1992177 |
| Вейский | 83268 | 2192146 |
| Рубцовский | 17889 | 2406313 |
| Чарышский | 62122 | 1234235 |
| По губернии | 225860 | 10783881 |

В Рубцовском упродкоме.

К 18 октября, когда было выполнено 50 проц. твердого задания (разными культурами), продкампания перешла во вторую стадию — выполнения твердого задания сбора продналога пшеницей. Чем ближе подходит к концу выполнение задания, тем труднее становится его окончательное выполнение.

В целях успешного выполнения задания к сроку — 7 ноября, упродком призвал перегруппировку продработников по районам, от всех членов сельсоветов потребовано выполнение продналога в первую очередь, т. е. моральное значение этого наряд вых волонтеристов велико.

Внезапные проливные дожди во второй половине октября попустуление налога резко сократились.

Заготовка сена идет не вполне успешно, сдается вместо лугового степного сена, выносятся на полях, что в скором времени заготовка сена будет закончена. К первому ноября по всему району заготовлено сена свыше 100 000 пуд.

Сдача сена, несмотря на категорическое требование упродкома, идет туго; есть сведения, что сена сдается в упродком в малом количестве.

Упродкомом дан последний приказ по которому инспектура и сельсоветы обязуются выдать в кратчайший срок списки сена, в противном случае они будут переданы суду Реабриба.

С начала продкампании поступило по всем видам налога 2246789 пуд общегубернского налога, по 28 октября — 6616976 руб.

Мельничных предприятий по уезду имеется 683 и 1 ноября закончено их обследование.

Сумма обложения продсбором обследованных предприятий вычисляется в 124000 пуд. По 1-го ноября выдано охладных листов — 419 на сумму 8 480 пуд. С начала кампании по 20 октября по Рубцовской и Алейской заготовкам продсбора поступило 13550 пуд.

Исполком Коминтерна получил из Александрии приказание ЦЕКА Табетской социалистической партии. В телеграмме сообщается, что по случаю пятилетия Советской власти в Александрии состоялся большой протестарский митинг.

По Сибири.
Октябрьские торжества в Никольском, 9. Октябрьские торжества в городе прошли с большим подъемом. 6-го ноября по всем районам была проведена массовая детская утренняя раздача подарков. Устраивались вечера воспоминаний. 7-го ноября в демонстрации также и парад участвовали все воинские части и профорганизации. На Красной площади и на братских могилах состоялось открытие памятника жертвам Колчака. Вечером состоялось открытие рабочего дворца при торжественной обстановке и при участии в полном составе горсовета. Научное общество мироведения в ознаменование Октябрьской годовщины сеновало метеорологическую и физическую станции имени Ивана Смородина.

В Сибревкоме.
Сибревком принял постановление, в котором провозглашено расширение территории Сибири акционерных обществ, составление приложения к требованиям, изложенным в постановлении СТО от первого августа, на которые через Сибревко в главный комитет по делам кооперативных обществ, при СТО и утверждением обществ ведется особый учет отделом управления Сибревкома.

Там, где власть капитала.
Панская кичливость. МОСКВА, 1. Глава польского правительства Пилсудский отказался лично принять верительные грамоты от польского посла в Варшаве т. Оболенского, чем хотел подчеркнуть неравенство Советского представителя с представителями других государств. Таким образом Польша, несмотря на Рижский договор, не признает нас держава. Поэтому Советское правительство также отказалось принять верительные грамоты от вновь назначенного польского посла Кноля и поручило Оболенскому выехать в Москву. Кноль выехал в Варшаву. Конфликт с Польшей на этой почве возник уже в 1921 году, когда Пилсудский не принял также верительных грамот от Каратыня, поручив это сделать мильяндлу. Наркоминдел заявляет, что конфликт будет разрешен и Пилсудский вынужден будет выполнить Рижский договор.

По Советской федерации.
Беседа тов. Ленина. МОСКВА, 10. В беседе с английским корреспондентом тов. Ленин сказал: «Обязательство Франции не означает перемены нашей политики по отношению к Англии. Мы стремимся к дружественным отношениям с обоими державами, с окончанием греко-турецкой войны усиливается лавы англо-русского соглашения, к которому мы все время стремимся. Наша программа по вопросу о провозглашении национальных стремлений Турции, закрытие проливов для военных кораблей в мирное и военное время, свобода торгового мореплавания».

На конгрессе Коминтерна.
В докладе на конгрессе Коминтерна тов. Званов сказал: «Несмотря на небольшой хозяйственный подъем в некоторых буржуазных странах, капитализм переживает окончательный кризис. Международное положение обостряется: Антанта распадается, Версальский мирный договор, буржуазный империализм банкротится, борьба в колониальных странах усиливается, буржуазная демократия распадается, начинается торжествование революции, фашизм становится международным явлением. Ошибочно однако полагать что в мировой революции наступает затишье. Советская Россия создала НЭП усиливается. РЭП не отступая от коммунистического принципа и является необходимым условием всякой революции в маломощной стране Реакция, фашизм и империализм в единую фронт пролетариата».

Успехи коммунизма.
В саксонском ландтаге коммунисты получили около 100 тысяч новых голосов.

Падение денег.
НАУЧ. Германская марка вновь упала. Доллар стоит 6500 марок.

Вторично избирают коммуниста.
БЕРЛИН. На вторичных выборах в Парижский муниципалитет снова большевистом голосов избран коммунистический депутат Марти, до сих пор находившийся в тюрьме.

Против империализма.
ГЕКИН. Популярный ресторанный унверситета Уланский на приеме у И. ффе сказал: «Мы сними мировой империализм: новый Китай будет унаследован Великой Русской революцией». Французские газеты в Китае бьют по этому поводу тревогу.

Горсовет в гостях у раб.-крестьян. милиции.

12-го ноября, вечером, в клубе ЧОН, состоялось торжественное заседание Горсовета, совместно с партийными, профессиональными и шефскими организациями, посвященное обзору деятельности советской милиции.

Открывая заседание, т. Палькин приветствовал рабоче-крестьянскую милицию с ее 5-тилетним юбилеем и выразил надежду, что и в дальнейшем милиция будет так же стойко выполнять возложенные на нее функции.

В своей неустанной работе по охране общественного порядка она понесла некоторые жертвы, память о которых необходимо сохранить.

Память милиционеров—жертв служебного долга заседание Горсовета почти до вставания Оркестр исполнял похоронный марш.

Доклад о деятельности Алтайской милиции делает т. Павловский.

Уверенно раздается голос нагубнилицы, настораживая большую зрительную залу клуба ЧОН.

Ясно и четко вырисовывается героическая работа советской милиции в 20 году, сформированной

ной в горниле гражданской войны и в борьбе с белобандитизмом, оставленным Колчаком.

В неимоверно трудных условиях, крайне необеспеченная, неся большие жертвы в личном составе, милиция блестяще справилась с задачами, возложенными на нее советской властью.

Вначале она действовала вне организационных форм, затем постепенно стала вливаться в организационные нормы. 95% состава милиции—крестьяне и рабочие, они служат лучшим залогом твердого проведения линии рабоче-крестьянской власти.

Уголовный розыск, борьба с бандитизмом, проституцией, самогонкой и т. п. специфические задачи—Алтайская милиция блестяще выполнила, за что заслужила к себе самое лучшее отношение со стороны общества.

Доклад т. Павловского немногословен, но яркий и энергичный вызвал у заседания единодушные приветствия.

Принятием резолюции, отмечающей блестящую работу Алтайской милиции, торжественное заседание Горсовета оканчивается.

Затем для каждой милиции был поставлен спектакль.

Очередная задача милиции.

Свою основную задачу охрану общественного порядка и спокойствия, милиция, несмотря на тяжелые условия работы и своего быта, выполняет и выполняет с успехом.

Работа ее не очень заметная, будничная, но и в будничной обстановке, она дает ряд достижений. Об успехах милиции можно судить по успешной борьбе ее с преступностью и умелым раскрытием совершенных преступлений.

Эта работа говорит сама за себя.

Не обходилось дело, конечно, и без ошибок, но последние быстро исправлялись, милиция училась на них и становилась, по мере накопления опыта и наработки крепкой и сильной.

В связи с новым курсом экономической политики, развитием частной собственности, жизнь республики чрезвычайно осложнилась.

Советское законодательство регулирует создающиеся общественные взаимоотношения, путем издания соответствующих декретов и постановлений.

С начала существования НЭПа издано большое количество законов самого разнообразного характера, а к ним дополнения и изменения.

Кроме того, и местные власти (Исполкомы) при применении этих законов на данной территории конкретизируют их, и в дополнение издают ряд местных постановлений и распоряжений. Вот на это то обстоятельство

и необходимо обратить самое серьезное внимание органами милиции и всему ее составу, так как работа милиции без знания и изучения этих законов невозможна.

Поэтому перед каждым милиционером встает ясная задача всестороннего изучения советских законов.

Внешние условия сравнительно благоприятствуют этой работе. Необходимо узорно и энергично урваться за выполнение этой очередной задачи.

На конкурсах милиции она

более или менее осуществляется. Но этого недостаточно, изучение законов необходимо углубить не только на курсах милиции, но и перед каждым милиционером и служащим милиции поставить эту задачу.

От блюстителей общественного порядка и спокойствия мы вправе требовать знания законов Советской Республики.

Лозунг: «Милиция—это проводник законов Советской власти» должен быть воплощен в реальную действительность.

Народное образование.

Жгучие вопросы просвещения.

Президиум Алт. губисполкома 3 го ноября заслушал доклад т. Козырева об итогах 3 го Всероссийского съезда загубоно. В результате Губоно коручено:

1) совместно с Бюджетной Комиссией определить число школ, подлежащих безусловному оставлению на содержание местного бюджета, разрешать Губоно на неэкспроированные в эту сеть учреждения заключать договоры с населением;

2) провести широкую кампанию по укреплению школы и вовлечению населения в дело помощи школе, путем организации при школах комитетов содействия, из представителей родителей, партийных и профсоюзных организаций;

3) разработать проект увеличения платы за правоучения в школах Совоса и Профобра (в учреждениях политпросвета плата не допускается);

4) предоставить Губоно право доусуждать общественную инициативу в деле организации культурно-просветительских учреждений, с соблюдением всех гарантий сохранения единства просвещения в одной органе (Губоно);

5) В целях укрепления аппарата Губоно в губернии и на местах считать ударной задачей организацию инспектур и проведение в жизнь инструкций наркомандула и наркомпроса о возмощении самостоятельных по народному образованию и организации волостных советов по народному образованию.

Советы по народному образованию.

Большинство учреждений по народному образованию переходят из с держания самого населения, за государственными органами просвещения остается лишь задача организации источников материальной, а главным образом идейной и моральной поддержки этим учреждениям и руководство учебно-воспитательной частью в них. В деле же изыскания материальных средств за содержание культурно-просветительских учреждений, местное население должно автономно. До сих пор оно не делало восточ

но авторитетного органа, который бы объединял работу поощри культурно-просветительским учреждениям и изыскивал способы поддержки их и наблюдал за правильностью расходования средств.

Теперь, когда население на своих плечах несет всю тяжесть расходов на образование, оно должно знать, куда идут эти средства, как расходуются и как работают эти учреждения, которые они поддерживают, должны взять в свои руки дело просвещения своих ребятских, подой

ти вплотную к этому делу и заинтересоваться им. Надеяться на кого то и ждать помощи откуда то—не приходится; нельзя завлаживать эту работу и на волонтерском, которые и без того перегружены не менее важными работами по административным—продовольственным и земельным делам. Необходимо создать специальные организации, которые занялись бы этим делом.

Такой организацией могут явиться *советы по народному образованию*, возникшие в первый период после Октябрьской революции, но вскоре захиревшие, вследствие строгой централизации в деле просвещения, и принятия всех расходов по народному образованию на государственный бюджет. Для деятельности их нужно восстановить, пополнить их состав представителями от коммунистических ячеек, союза молодежи,

культурно-просветительских кружков и т. д.

Советы по народному образованию не должны являться органами постоянно действующими, а лишь собирающимися периодически, обсуждающими планы работ школ, библиотек, изб читателей, изыскивающими пути и способы поддержки и следящими за выполнением населением договоров, заключенных с отделами народного образования, особых аппаратов они не имеют и проводят все свои постановления через волонтеров, поэтому бороться с новыми расходами за содержание их—не приходится.

За дело. Присутствуйте к организации, просидите туда демобилизованных красноармейцев, коммунистов и молодежь, они знают цену образованию, они сумеют защитить школу.

Козырев.

Судьба деревенской школы.

В силу ценового ряда материальных затруднений, органы народного просвещения вынуждены большую часть средств на содержание культурно-просветительских учреждений перенести на плечи самого населения, оставляя на содержание государственного и местного бюджета лишь минимальную сеть учреждений, имеющих наибольшую ценность как в педагогическом отношении, так и в оборудовании помещений, пособиями и т. п. Все же учреждения, которые не войдут в эту сеть или должны закрыться, или быть взятыми на содержание сельскими обществами на договорных началах с отделом народного образования. Сельское общество должно предоставить вполне оборудованные помещения, отопление, освещение, дать средства на снабжение школы учебниками и содержание одного или двух учителей, исходя из числа групп в школе.

По предварительному подсчету отдела народного образования, расход на трехгрупповую школу должен выразиться в сумме не более 100,000 рублей денежных значениями 22 года. Таким образом, в среднем, на каждую кре-

стьянское хозяйство, обслуживаемое школой района, падает не более трех миллионов или 15 фунтов муки в год.

Такой расход вряд ли можно признать обременительным для крестьянства.

Возможно, что это «нововведение» поднимет целую бурю протеста со стороны кулацкого населения деревни: «Что, нам, де и не над школу, если за все надо платить!»—во таких случаях вряд ли много найдется, большинство населения, а особенно молодежь, служившая в Красной армии, за пять лет Советской власти, получила необходимую знания, научилась читать школу и пойдет, настречу органам народного просвещения в этот тяжелый переходный момент, поможет ему укрепить школу и сохранить ее до того времени, когда местные и уезвные бюджеты смогут покрыть все расходы на нужды народного просвещения.

Время не терпит. Занятия в школах начались, а учитель пока еще не накормлен и зная, что в холодной классной комнате, нужно ему помочь и поддержать его. Давайте заключать договор!

Крестьянская взаимопомощь.

Товарищи крестьяне!

(Обращение Наркомсоюза и Цен. секции взаимопомощи).

Центральная крестьянская секция и коллегия Народного Комиссариата Социального Обеспечения обращается к Вам с призывом укрепить и развить работу своих комитетов взаимопомощи.—Съезд представителей крестьянской взаимопомощи показал, что Вами сделано в этой области много полезного и ценного для крестьянства, но вместе с тем он подтвердил, что предстоит сделать еще гораздо больше. Крестьянские комитеты взаимопомощи еще не всюду организованы, а они должны быть в каждом селе. Деятельность комитетов должна быть налажена так, чтобы каждый нуждающийся крестьянин мог обратиться в свой комитет и получить нужную хозяйственную и трудовую помощь, чтобы комитеты оказали содействие своим соплеменам во всех трудных случаях жизни.

Для выполнения задач взаимопомощи крестьянским комитетам предоставлены широкие права. Они устанавливают самообложение, могут иметь свои предприятия или брать их в аренду. Они устанавливают нужды крестьян и отстаивают права их на льготы в различных случаях жизни. Никакие государственные органы не имеют права отбирать фонды, которые собраны крестьянскими комитетами взаимопомощи.

Для того, чтобы Комитеты работали правильно и приносили как можно больше пользы крестьянству, нужно всем помнить, что каждый крестьянин заинтересован в том, чтобы иметь хорошую работающий комитет, так как каждому может понадобиться его помощь. Тот, кто сегодня

богат, завтра в случае внезапного несчастья,—пожара, голода,—может оказаться в ряду нуждающихся. А для того, чтобы комитеты выполняли свои задачи, нужно тщательно выбирать членов комитета, посылать туда таких людей, которые будут работать не за страх, а за совесть.

Если комитет не справляется с делом, его нужно немедленно переизбрать. Тот крестьянин, которого выбрали, от работы не должен отказываться, а должен исполнять свои обязанности честно и добросовестно.

Государство оказывает Комитетам всяческое содействие и помощь в их работе. Должна быть тесная связь и взаимное доверие между крестьянскими комитетами взаимопомощи с местными государственными органами социального обеспечения. Такая же связь необходима между местными комитетами и центральной крестьянской секцией, руководящей работой по взаимопомощи крестьянства.

Декрет от 14 мая 1921 г. призывает крестьянство к широкой самостоятельности в области взаимопомощи. Со стороны народного комиссариата Социального Обеспечения дается все возможное, чтобы этой самостоятельности помочь. Слово за крестьянством, и мы призываем Вас к усилению работы для дальнейшего усовершенствования взаимопомощи. Мы призываем Вас к тесному общению с Центральной секцией и НКОО. Писните о всех своих нуждах, сообщите о ходе работ взаимопомощи, о встречающихся препятствиях, о каждом новом начинании.

В этом залог успеха крестьянской взаимопомощи.

Руководство по организации Комитетов Взаимопомощи.

(В вопросах и ответах)

1. Что такое крестьянские комитеты общественной взаимопомощи?
Крестьянские комитеты взаимопомощи это выборные крестьянские организации, имеющие целью оказание взаимопомощи, обеспечение нуждающихся в эту пору слабых, содействие в устройстве учреждений социального обеспечения, организацию общественной трудовой и взаимопомощи, уход за детьми и наделом за недоустроенных их эксплуатацию содействие в правильном распределении государственной помощи действительно нуждающимся и т. д.
2. Кому скажут о помощи крестьянские комитеты?
Одномусельчанам, взиющим в нужду при всяких общественных и стихийных бедствиях (грабиджата, наводнениях, падение скота, военных разорениях, набегах, болезнях, смерти и т. п.)
3. Кких граждан комитет должен обеспечивать?
Полному и частичному обеспечению подлежат семьи красноармейцев, инвалидов, вдовы сироты, больные, нетрудоспособные старики и проч.
4. Чьи права должны защищать комитеты?
Комитеты должны защищать права семей красноармейцев, трудящихся, предпринимателей, инвалидов, стариков, сирот и т. п. граждан.
5. В чем должна состоять защита прав?
В наблюдении за правильным наделением угольями, пугами, земельными участками, за невыплатой из квартир, за своевременной «обработкой» полей, за правильным распределением нарядов и повинностей и т. д.
6. Какие учреждения социального (общественного) обеспечения могут устраивать комитеты?
Постоянные или временные детские дома, дома для инвалидов, стариков и т. п.

7. В чем должна состоять трудовая взаимопомощь комитетов?
В оказании помощи нуждающимся и маломощным хозяйствам рабочими руками, живым и мертвым инвентарем, в починке скота, заготовке топлива, ремонте инвентаря, посадке, забота, уборке уржары и т. п.
8. Как должна проводиться трудовая взаимопомощь?
Существует несколько способов: либо в форме субботников, либо в порядке очереди, либо по отдельным наработкам и т. п. Слово взаимопомощи устанавливается сход. Организует помощь сельский совет по указанию комитетов.
9. Откуда крестьянские комитеты берут средства для оказания помощи?
Средства комитетов составляются из: а) обязательного или добровольного внутреннего самообложения, б) из отчислений и сборов при товарообмене, в) из денежных средств, продуктов питания и предметов потребления, представляемых государством и г) из добровольных пожертвований и других поступлений.
10. Как устанавливаются добровольные или обязательные обложения?
Общим собранием всех граждан села (сходом).
11. Каков должен быть размер обложения?
Размер обложения устанавливается сходом. Он не должен быть обременителен для каждого крестьянина. Несостоятельные крестьяне которые не могут внести установленные взносы, комитет имеет право освободить полностью или частично от обложения.
12. Как производится отчисление при товарообмене?
Отчисления производятся от продуктов, которые крестьяне обменивают в кооперативах. Кооперативы сдают собранные продукты на склады местных комитетов.

13. Имеют ли право отдельные крестьяне отказываться от внесения установленного взноса?
Нет. Постановления схода и волостного съезда являются обязательными для всех граждан селения или волости. Уклоняющихся от взноса и т имеет право передать судебной ответственности заносить на черную доску. При этом причитающиеся с них по обложению взимается сразу и немедленно через сельские советы и милицию.
14. Как и где хранятся средства крестьянских комитетов?
Денежные средства хранятся в кассе Советов или потребительских обществ.
15. Кто является ответственным за хранение и правильное распределение средств комитетов?
Ответственность падает на комитет и на того члена президиума комитета, которому хранением поручено.
16. Как производится расходование средств комитетов?
Продукты и семена, собраные на случай неурожая, являются неориентированными и не могут быть израсходованы на какие другие нужды. Остальные средства (деньги и продукты) расходуются по мере надобности, согласно постановлению комитета и схода.
17. Как и кем избираются сельские комитеты общественной взаимопомощи?
Сельские комитеты избираются на общем собрании (сходе) всех граждан села, достигших 18 лет и не осужденных по суду. Семьи красноармейцев при этом избираются отдельно своим представителями, включительно не менее 1/3 состава комитета.
18. Сколько человек избирается в сельский комитет?
Число членов комитета зависит от размеров селения и определяется самим сходом. Оно не

- должно превышать 10 чел. Нормальные составы комитета 5 ч. Из числа своих членов комитет избирает президиум из 3-х человек, в составе: председателя, секретаря и члена президиума. Один из членов президиума избирается из числа представителей избранных от семейства красноармейцев.
19. Как избираются волостные комитеты?
— Они избираются на волостных съездах, в которых участвуют по одному представителю от каждого селения. Количество членов волостного комитета не должно превышать 25 человек. Там же, как и сельский комитет, волостной избирает свой президиум.
20. Отличаются ли члены комитетов?
— Отличаются лишь члены президиума комитета. Оплата производится по ставкам сельских советов и волонтеров.
21. Что должен делать президиум?
— Президиум сельского комитета ведет все дела комитета, выдает все распоряжения комитетам или схода, сносится с волостным комитетом и местным советом, ведет учет всем средствам комитета и их расходование, отчитывается перед общим собранием. Президиум должен собираться не менее 1 раза в неделю.
22. Имеет ли президиум свои технические аппараты?
— Нет—он имеет лишь одного технического секретаря, который оплачивается по ставкам сотрудников сельсоветов.
23. Что делает сельский комитет?
— Обсуждает все вопросы, связанные с оказанием помощи отдельным гражданам и устанавливает размеры этой помощи, собирает сходки для решения вопросов о самообложении, отчислениях и для утверждения крупных задач.

Детский уголок.

Октябрь у детей.

Воспитанники 10 го детдома встретили праздник 5 ой Годовщины Октябрьской Революции с несбыточной радостью и весельем.

Был устроен детский вечер, в котором сами дети принимали горячее участие. Были вышущены номера живых картин с песней, например "Стрелок и Муравей", "Мотылек" и др., которые очень мило исполняли двое детей-мальчик и девочка, в возрасте так 9—10 ти лет.

Было также несколько номеров декламации. Хор исполнил Интернационал и "Школьную Марсельезу", впечатлением о которой надолго не выгладит из памяти.

От имени Коммунистического Союза Молодежи —шлю Вам горячий привет, дорогие "маленькие товарищи", и надеюсь в будущем Вы так же внимательно и радостно встретите праздник.

Батракина

Спасибо от детей-пополнителей.

Мы, дети пятого детдома, приносим сердечную благодарность красноармейцам и руководите-

лям наших шефов т. т. Волькину и Кайгородову за их горячее участие в улучшении питания и постановке воспитания в нашем детдоме.

Теперь мы получаем паек по одному пуду муки, 15 фун. мяса, 2 ф. масла, 2 ф. сахара и проч. Этот паек вполне удовлетворяет наш детский организм.

Многие другие заботы о нас дают нам понять, что оторванные от семьи и заброшенные в далекую Сибирь мы, дети голодавшего Поволжья, не забыты нашими старшими братьями сибиряками-красноармейцами.

Дети 5 детдома.

Губсоюз—для детских домов.

Детским домам 11, 15, 17 и находящимся в д. Зудинской, Троицкому детдому Губсоюзом отпущено 1542 1/2 аршина мануфактуры.

Кроме этого—полного набора на сапоги 26 пар, ботинок 40 пар, пимов 94 п., шапок 31, платков головных 11, чулок 113 пар, перчаток 122 п., ремней 50 шт., одеял 15, ваты для 64 балов, ниток 200 юрков, иглол 4grossa, наперстков 10, пуговиц 33 дож., крючков для петель 7 дож.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ.

Во власти поповского дурмана.

(С. Беловлазово, Чарышской вол.).

Вечером. Созрели колоски, заканчивают работу, собираются распуститься уже по домам.

В дверях комнаты показывается взволнованная фигура.— Это местный крестьянин Бобков.

— То в ариш председатель, явите божевую милость, защитите... — Защитите... Потому как Болотов церковный староста, а Колесников в дьячках состоит, а мое дело насчет вешца... Закон, значит, принять надо, а оми...!

— Товарищ председатель зачитайте... Потому обчество православных установило за сестру брата по 4 фунта, а с меня нарывают взять 20 фунтов, да за венчанье обещали 7 пудов... Разве это, подумайте сами, мыслительное дело такая цена... Председатель отвечает, что дело разных венчаный, рождений и похорон не касается его, это дело поповское, церковное.

— Ты эх,—растягивает Бобков и усердно почесывает в затылок.— Потому 15 заревет и пятнадцать придется, от д а т ь... Любшь, предан поповскому дурману—люб и расчитываться за этот дурман.

Платите, белоглазцы попом, а школа вуть будет неотиртой, неотрематированной... М. И.—и.

24. Что делает волостной комитет общественной взаимопомощи и его президиум? — Ведает вопросам оказания помощи, в случаях, когда эта помощь сельским комитетам не под силу, например, при неврожах или градобитиях охватывающих одно или несколько селений, при крупных пожарах и т. д. Волостной комитет объединяет и направляет работу сельских комитетов, отчитывается в своей работе перед уездным отделом Социального обеспечения, удерживает учреждения Соц. обеспечения для волости и т. п.

25. Кто проверяет деятельность комитетов, а также материальную и денежную отчетность? — Ревизионная комиссия, избранная сходом или волостным

сходом в количестве 3-х чело-век.

26. На какой срок избираются комитеты и ревизионные комитеты? — На 3 месяца. При бездеятельности комитета или злоупотреблении его членов, он может быть переизбран ранее 3-х месяцев.

27. Можно ли обжаловать не правильные действия комитетов? — Да, можно. Обжалование действий сельских комитетов производится волостным комитетом. На неправильные действия волостных комитетов можно жаловаться в уезд. [од Социальн. обеспечения. До решения вопроса высшими органами, постановлении комитетов не приостанавливаются, а проводятся в жизнь.

Как работают комитеты в России.

Осенняя посевная кампания и комитеты взаимопомощи.

(Письмо из Челябинской губ.).

Озимья посевная кампания по Челябинской губернии прошла при участии крестьянских комитетов взаимопомощи.

Главное внимание было обращено на оказание трудовой помощи семьям красноармейцев и инвалидов.

Всего обменено для красноармейских хозяйств более 3х тысяч десятин. 1967 чел. и 2000 лошадей работали в порядке взаимопомощи через комитеты.

Наиболее слабым хозяйствам семьям красноармейцев и инвалидов предоставлено более 9 тысяч пудов семян.

Седами комитетов доставлено на места и роздано более 4 тысяч пуд. семенного материала. Р. И.

Комитеты в Гомельской губернии.

Всего в Гомельской губернии насчитывается 68 волостных и 1075 сельских комитетов. Это составляет около 60 проц. всего количества комитетов подлежащих организациям.

Существующие комитеты взаимопомощи ведут разностороннюю практическую работу и распределяют среди населения государственные средства, как то: жилой и мертвый материал, лесной материал, мануфактуру и проч.

Так, например, в Климовичском и Чериковском уездах комитеты взаимопомощи распределяли среди погорельцев пострадавших от массовых пожаров, 2.000 арш. мануфактуры, полупенной от собеса и губисполкома.

Комитетами взаимопомощи были также использованы пролетарские отчисления от продналога.

Работа и профессион. жизнь

Горконференция по соцстрахованию.

(В Рубцовке.)

1 ноября в Рубцовке состоялось Гордская конференция по социальному страхованию, на которой были заслушаны доклады: 1) о социальном страховании, 2) отчет комитета кассы и 3) о проведении медпомощи членам кассы.

По вопросу о социальном страховании конференцией вынесено постановление оказывать страховыми органами всемерное содействие в деле проведения основ социального страхования, в помощь страховым органам для контроля за предприятиями и учреждениями выделять уполномоченных, которые должны содействовать успешному поступлению страховых взносов.

После доклада о работе секции страховой медицины конференции предложила Управу следующие средства расхода на оказание лечебной помощи застрахованным, как дополнительные к отпускаемым государством основным средствам на народное здравоохранение. Застрахованным членам их семьям предоставлять достаточное количество мест в гордской больнице и специальных покоях за счет средств, отпускаемых страховой.

По докладу о деятельности комитета страховой кассы конференции предложила организационную работу в отношении освещения широких рабочих масс о проведении соцстрахования слабой и предложить вновь избранному комитету в срочном

порядке провести широкую кампанию по популяризации задач соцстрахования среди рабочих и служащих г. Рубцовки.

В заключение конференции принята нормальный устав кассы и утверждена приходо-расходная смета на октябрь—декабрь месяца с. г.

В новый комитет кассы конференции избрала энергичных работников из среды руководителей профсоюзов.

Новый комитет кассы в ближайшем времени предполагает открыть филиальные отделения в следующих пунктах: [уезда: Катковская степь с числом рабочих и служащих, подлежащих застраховке—до 300 чел. и Козьманский завод с числом рабочих и служащих до 90 человек.

По 7 ноября по Рубцовке собрано страховых—1321201 рубль (деньгами 22 г.). задолженность кассе составляет—3 миллиона руб. (приблизительно).

К ликвидации задолженности приняты меры, было создано совещание ответственных работников уезда, на котором постановлено, что вся задолженность в страховой кассе должна быть ликвидирована не позднее 18 ноября.

С этой же целью Рубцовским Уполномоченным принято обязательное постановление.

Необходимо отметить, что конференция все вопросы разрешала единодушно, что свидетельствует о заинтересованности рабочих и служащих в проведении в жизнь соцстрахования. Страховщи.

В Барнаульской страховой кассе.

По сведениям кассы с начала организации ее по 15 октября зарегистрировано: государственных и предприятий—224 с числом рабочих и служащих 10748, общественных предприятий и кооперативов—79 с числом рабочих и служащих—1724, частных арендованных и артельных предприятий—129 с числом служащих и рабочих—816.

Из числа зарегистрированных плательщиков страховых взносов: плательщиками 1 рода

—17 с 1063 чел. рабочих и служащих, плательщиками 2 рода—23 с 1516 чел. и 3 рода—41 с 381 чел. рабочих и служащих.

Поступления страховых взносов за октябрь распределяются: по литеру "А" и поступило—2530693 руб. (деньгами 22 г.) по литеру "Б"—3104784 руб., по литеру "В"—943625 руб. и по литеру "Г"—2095989 руб. а всего за октябрь поступило—8585091 руб. деньгами 22 г.

Результаты выборов в Барнаульский Горсовет.

Нижне мы помещаем членов и канд Барнаульского Горсовета, не вошедших в ранее опубликованный список:

Т. Т. Тимко, Гранберг С., Акимов, Ефремов, Максимов, Солонуб, Скобочкин, Тишан, Седельников, Кочетов, Захаров, Крюков, Вольхин Илья, Федоров, Сулименко, Голубев, Шацков, Телешев С, Комберг, Меньшиков, Селазнева, Вяземская, Чубаров.

Всего с ранее опубликованными в Барнаульском Горсовете избрано: членов 117, кандидатов 31, из которых членов РКП—116, членов РКСМ—4, беспартийных—28.

Октябрьская выставка.

К дню 5 годовщины Октября в помещении Губ. Центральной Библиотеки ее сотрудниками была организована выставка "История Октябрьской Революции".

В маленькой комнате, вход в которую задропирован черной материей, посетитель увидит портреты мучеников Октября в Питере и Москве. Здесь же он встретит портреты революционеры парижского времени, казенных ево монархами России: лейтенанта Шмидт, декабристов, жертв нападений Юденача на Питер, красных партизан Алтая, деятелей первого периода Советского в Барнауле в 1918 году: т. т. Цаллана, Устиновича Третьякова и друг.

Отдельные виды партизанского движения на Алтас, исполненные художником партизаном Ерушевым, перенесут зрителя в эпоху борьбы партизан с козачками.

В следующей большой комнате вы увидите комнату истории Советской и РКП, вождя мирового пролетариата. Первые съезды Советов Коминтерна, отдельные эпизоды борьбы с обломками царизма, баррикады на улицах Питера и Москвы, броневика с одетыми в штыки

Литературная хроника.

Русский Андерсен.

(По поводу 10 летней годовщины со дня смерти Д. Н. Мамин-Сибиряка).

15 го ноября исполнилось 10 лет, как скончался один из великих писателей, беллетрист—эстетист Дмитрий Наркисович Мамин Сибиряк. Этот талантливый бытописатель Урала по духу своему принадлежал к великим романистам не только русской литературы, но и мировой литературы. Его романы "Приключения капитана Врунгеля" и "Горное гнездо" остаются вечно популярными произведениями. В эти романы введены интересные эпизоды из жизни Урала, его предостережений, "вещи" своего времени и желая.

Великий писатель с большой любовью переписывал образы одаренных богатым воображением и лукавством своим характером, подделываясь своим кинематографическим его героям. История литературного творчества Мамин-Сибиряка "Горное гнездо" служит основой и главным героем его романа "Горное гнездо", "оного рода работа". Делать сравнение с талантом великим та же, как Гертруд Гаршлаг, Иудиска Гольдберг, Облом в Эст фельдман в рождение—самостоятельный тип, а в ней, даже только встречаясь в нашей литературе.

В романе "Четыре жемчуга" писатель изображает большевиком Гербургом, а также Мамин-Сибиряк как определенное свое марксовское, еще что

Осматривая выставку, невольно поражаешься тем трудным

Среди кожевников.

31 октября Правление Губодела союза кожевников совместно с префабзавомами, обсудив вопрос о работе фабзавкома, постановило установить регулярные заседания заводской не реже одного раза в неделю, на которые приглашать комиссию, в присутствии которых разрешать вопросы и давать определенные задания каждой комиссии по своей отрасли работы.

О выполненных работах как завкомами, так и комиссиями последняя должна делаться систематические отчеты на общих собраниях, очередность которых устанавливать не реже двух раз в месяц.

По вопросу об отчислении процентов из культурфонда для усиления средств Культфонда ГСРС заседание, приняв во внимание большие нужды в средствах от самого союза на содержание школы приобретения учебных пособий, жалование учителямскому персоналу, организацию библиотеки, клуба и сбору дозавне театра, постановило просить Губарбфозвет выречь до уплате процента нужд союза процентные отчисления из культурфонда не взимать.

Каменин.

В союзе Работпрос.

Создание института профуполномоченных Конференция секретарей месткомов и профуполномоченных союза работников просвещения, состоявшаяся 4 ноября, после доклада т.

Каменин.

Создание института профуполномоченных Конференция секретарей месткомов и профуполномоченных союза работников просвещения, состоявшаяся 4 ноября, после доклада т.

НАМ ПИШУТ

Чем объяснить?

В газете № 241 от 13 октября в статье "За что карает Реатриб" упоминалось, что на склоне последних сидит небезизвестный Барнаулу врач Прут. Врач Прут кроме этого сидел на скамье подсудимых два раза и в обоих случаях осужден по одному году условно. (См. нашу газету № 160, ст "На бедного Макара все шашки валяются"). Странно, что в обоих случаях

путь вооруженной и внутренней борьбы какой прошла Советская власть за пять лет своего существования. Сколько жертв пало в этой трудовой и ожесточенной борьбе пролетариата с его врагами, сколько пролило крови и слез рабочими и крестьянами России, сколько сирот осталось от этой кровавой истории!

И радостная мысль, что все трудности пройденны, что пролетариат сумел создать свою пролетарскую власть—Советы во главе с РКП—дают необыкновенный приток сил и энергии для продолжения дальнейшей борьбы за идеи великой мировой социальной Революции.

Флит.

Ввиду того, что в Губотделе Союза имеются сведения о большом количестве безработных членов, конференция предложила Губуправлению широко оспешать о регистрации безработных членов в союзе.

Флит.

К созданию союза Работников Искусств.

В первых числах ноября произошло разделение профсоюзов Безработных на 2 союза: Работники и Рабис. На первом общем собрании членов союза Рабис избрано оргбюро, которое приступило к регистрации членов (Бийская 112, с 3х часов ежедневно).

Флит.

В декабре месяце оргбюро предлагает создать Губоделе профсоюз работников искусств.

Мы уверены, что работники искусства, прогрессивно мыслящие значащие организации своего профессора, с должным вниманием относятся к своей профсоюзной организации и активным участием создадут ирландский профсоюз—защитника их интересов.

Флит.

В декабре месяце оргбюро предлагает создать Губоделе профсоюз работников искусств.

Мы уверены, что работники искусства, прогрессивно мыслящие значащие организации своего профессора, с должным вниманием относятся к своей профсоюзной организации и активным участием создадут ирландский профсоюз—защитника их интересов.

Флит.

Быть может Реатриб объяснит нам это? Биг-Биг.

Литературная хроника.

Русский Андерсен.

(По поводу 10 летней годовщины со дня смерти Д. Н. Мамин-Сибиряка).

15 го ноября исполнилось 10 лет, как скончался один из великих писателей, беллетрист—эстетист Дмитрий Наркисович Мамин Сибиряк. Этот талантливый бытописатель Урала по духу своему принадлежал к великим романистам не только русской литературы, но и мировой литературы. Его романы "Приключения капитана Врунгеля" и "Горное гнездо" остаются вечно популярными произведениями. В эти романы введены интересные эпизоды из жизни Урала, его предостережений, "вещи" своего времени и желая.

Великий писатель с большой любовью переписывал образы одаренных богатым воображением и лукавством своим характером, подделываясь своим кинематографическим его героям. История литературного творчества Мамин-Сибиряка "Горное гнездо" служит основой и главным героем его романа "Горное гнездо", "оного рода работа". Делать сравнение с талантом великим та же, как Гертруд Гаршлаг, Иудиска Гольдберг, Облом в Эст фельдман в рождение—самостоятельный тип, а в ней, даже только встречаясь в нашей литературе.

Осматривая выставку, невольно поражаешься тем трудным

Осматривая выставку, невольно поражаешься тем трудным

